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техніка може зробити наше життя легшим, але тільки людянicть здатна зробити його 

справжнім. 
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ЦИВІЛІЗАЦІЯ ТА ТЕХНІКА 

Анотація: Техніка є невід’ємною складовою розвитку сучасної цивілізації, адже пронизує 

всі сфери людської діяльності – від виробництва до комунікації. Її вплив визначає темпи й 

характер суспільного прогресу, змінює способи мислення та організацію життя людей. У 

філософії техніки актуальним є питання взаємозв’язку технологічного розвитку та 

культурних процесів, а також пошук меж технічного втручання у природний і соціальний 

світи. Аналіз цього феномена дозволяє краще зрозуміти особливості сучасної цивілізації та її 

перспективи в умовах зростання технологічної залежності. 
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Техніка є однією з ключових рушійних сил розвитку сучасної цивілізації. Вона визначає 

спосіб організації суспільства, впливає на економічні, соціальні та культурні процеси. У ХХІ 

столітті технічний прогрес охоплює всі сфери людської діяльності – від виробництва та 

комунікацій до освіти й управління. Це зумовлює трансформацію не лише матеріального 

середовища, а й системи цінностей, уявлень про людину та її місце в світі.  

Сучасна цивілізація характеризується високим рівнем технологічності, який стає її 

невід’ємною рисою. Як зазначають сучасні дослідники, техніка більше не є лише інструментом 

досягнення мети, а перетворюється на середовище існування людини. Вона формує нову 

соціальну динаміку, створює інші моделі взаємодії між людьми та природою, породжує нові 

типи ризиків і залежностей. 

 Філософія техніки розглядає технічний розвиток як багатовимірний феномен, що поєднує 

раціональні, етичні та культурні аспекти. Сучасні підходи у філософії техніки підкреслюють, 

що технологічні інновації не є нейтральними – вони несуть певні цінності, визначають напрями 

прогресу й впливають на соціальні структури. Саме тому питання етичної відповідальності за 

технологічні рішення набуває особливої актуальності. 
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 Технологічна цивілізація, у якій ми живемо, вимагає постійного осмислення 

співвідношення між технікою та культурою. Надмірна орієнтація на ефективність і 

продуктивність може призвести до знецінення гуманістичних принципів. Водночас саме техніка 

створює можливості для розширення людського потенціалу, покращення якості життя та 

сталого розвитку суспільства. 

 Техніка в сучасному світі постає не лише як практичний засіб, а як складна 

соціокультурна система, що визначає ритм і характер цивілізаційного розвитку. Її філософське 

осмислення допомагає не просто оцінити наслідки технологічного прогресу, а й сформувати 

відповідальне ставлення до майбутнього людства у взаємодії з технічним світом. 
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ВНЕСОК ЖІНОК-ВЧЕНИХ У РОЗВИТОК НАУКИ І ТЕХНІКИ В УКРАЇНІ 

РАДЯНСЬКОЇ ДОБИ 

Анотація. Досліджено внесок жінок-вчених у розвиток науки і техніки в Україні 

радянського періоду. Проаналізовано політику радянської влади щодо участі жінок у науковій 

діяльності. Висвітлено біографії та наукові здобутки видатних українських жінок-науковиць у 

галузях математики, астрономії, ботаніки. Показано, що попри ідеологічні декларації про 

рівноправність, жінки-учені стикалися з численними перешкодами на шляху до професійної 

самореалізації, включаючи політичні репресії та гендерні стереотипи. 
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Тема участі жінок у науковому житті України радянської доби є надзвичайно важливою, 

але недостатньо вивченою сторінкою історії вітчизняної науки. Радянська влада декларувала 

рівноправність жінок та чоловіків, залучала жінок до освіти та професійної діяльності, що 

дозволило багатьом талановитим дослідницям реалізувати свій потенціал. Проте на практиці 

жінки-науковці часто стикалися з упередженнями, обмеженнями кар'єрного зростання та 

політичними репресіями. 

https://doi.org/10.1007/978-3-319-21870-0
https://doi.org/10.1007/978-3-319-21870-0
https://doi.org/10.15802/ampr.v0i27.333987
https://plato.stanford.edu/archives/fall2025/entries/technology/

